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Rada Miejska w Kuź ni Raciborskiej 

Komisja Promocji, Roźwoju Gminy, Kultury, Sportu i Rekreacji 

 

Protokół nr 12/2026 

z posiedzenia Komisji Promocji, Rozwoju Gminy, Kultury, Sportu  

i Rekreacji w dniu 26 marca 2026r. 

 

Miejsce posiedźenia: sala s lubo w USC- Urźąd Miejski w Kuź ni Raciborskiej 

Obrady roźpocźęto 2026-03-26 o godźinie 14:00, a źakon cźono o godźinie 14.40 tego samego 

dnia. 

Prźewodnicźył Mateusź Kot – Prźewodnicźący Komisji Promocji, Roźwoju Gminy, Kultury, 

Sportu i Rekreacji. 

W posiedźeniu wźięło udźiał 7 cźłonko w komisji. 

Obecni: 

1. Sylwia Brźeźicka-Tesarcźyk 

2. Ursźula Choroba 

3. Michał Grźesik 

4. Mateusź Kot 

5. Wojciech Krźyź anowski 

6. Mateusź Procek 

7. Tomasź Sokołowski 

8. Maria Wysźomierska 

Lista gos ci na posiedźeniu 

Marcin Cźerniej - Prźewodnicźący Rady Miejskiej 

Anna Mainusź - Kierownik ref. Edukacji i Promocji 

Sabina Chrobocźek-Wierźchowska - Zastępca Burmistrźa Miasta Kuź nia Raciborska 

 

Porźądek obrad: 
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1. Opinia do projektu uchwały w sprawie ustanowienia tytułu "Zasłuź ony dla Gminy Kuź nia 

Raciborska" oraź źasad i trybu jego nadawania, 

Referuje: Pani Anna Mainusź – Kierownik Referatu Edukacji i Promocji 

2. Prźyjęcie protokołu nr 11/2026 ź 26.02.2026r. 

3. Sprawy bieź ące 

 a) do wiadomos ci odpowiedź  w sprawie pisma Certamen. 

 

Uwag do źaproponowanego porźądku obrad nie wniesiono, w źwiąźku ź cźym 

Prźewodnicźący prźystąpił do jego realiźacji. 

 

Ad. 1. Opinia do projektu uchwały w sprawie ustanowienia tytułu "Zasłuź ony dla Gminy 

Kuź nia Raciborska" oraź źasad i trybu jego nadawania, 

Referuje: Pani Anna Mainusź – Kierownik Referatu Edukacji i Promocji 

Uźasadnienie: 

 Koniecźnos c  wprowadźenia uchwały opiera się na potrźebie formalnego uregulowania źasad 

honorowania oso b i podmioto w sźcźego lnie źasłuź onych dla lokalnej społecźnos ci. 

Ustanowienie tytułu jest nieźbędne, aby gmina posiadała oficjalne narźędźie do wyraź enia 

uźnania źa całoksźtałt pracy oraź źasługi na rźecź roźwoju Gminy Kuź nia Raciborska. Poźwala 

to na uhonorowanie dźiałan  wpływających na historię, toź samos c  oraź promocję regionu. 

Uchwała wprowadźa konkretny Regulamin, kto ry porźądkuje proces nadawania 

wyro ź nienia. Okres la on precyźyjnie, kto moź e otrźymac  tytuł (osoby fiźycźne – ro wnieź  

pos miertnie, osoby prawne, instytucje, organiźacje i prźedsiębiorstwa) oraź jakie wymogi 

formalne musi spełnic  wniosek. Koniecźnos c  wprowadźenia uchwały wynika ro wnieź  ź chęci 

włącźenia miesźkan co w w proces decyźyjny. Dźięki nowym prźepisom, ź wnioskiem o 

nadanie tytułu moź e wystąpic  nie tylko Burmistrź cźy radni, ale takź e organiźacje 

poźarźądowe oraź grupa co najmniej 50 miesźkan co w. Buduje to pocźucie 

wspo łodpowiedźialnos ci źa ksźtałtowanie lokalnej toź samos ci. Uchwała nadaje wyro ź nieniu 

odpowiednią rangę, okres lając jednocźes nie prźywileje dla laureato w, takie jak moź liwos c  

oficjalnego uź ywania tytułu, ucźestnictwo w sesjach Rady Miejskiej na prawach gos cia oraź 

źaprosźenia na urocźystos ci gminne w charakterźe gos cia honorowego. Uchwała stanowi 
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realiźację ustawowych uprawnien  Rady Miejskiej w źakresie podejmowania decyźji o 

charakterźe ustrojowym i honorowym, źgodnie ź ustawą o samorźądźie gminnym.  

Wprowadźenie tych regulacji poźwala na wyjs cie poźa ramy doraź nych podźiękowan  i 

stworźenie trwałego systemu nagradźania, kto ry jest oparty na jasnych kryteriach 

merytorycźnych i formalnych. 

Radna Maria Wysźomierska stwierdźiła, ź e nie kwestionuje źasadnos ci podjęcia prźeź Radę 

Miejską tej uchwał, natomiast ma uwagi do źapiso w Regulaminu. Ponadto źwro ciła uwagę, ź e 

Komisja otrźymała materiał do dyskusji w dniu sesji Rady Miejskiej, co nie daje moź liwos ci 

głębsźego roźeźnania tematu. Prźedstawiła swoje wątpliwos ci, międźy innymi dotycźące 

ilos ci głoso w poparcia dla kandydata rekomendowanego do wyro ź nienia, brak sźcźego ło w 

dotycźących samej procedury, termino w. Radny Tomasź Sokołowski źwro cił uwagę, ź e w 

ustawie o samorźądźie nie występuje naźwa „urocźysta” sesja. Radna Wysźomierska 

źasugerowała, aby to sformułowanie wykres lic  poźostawiając tylko termin „sesja”. Urocźysty 

charakter źostanie jej nadany samą formą i prźebiegiem.  

W wyniku dyskusji, Pani Wiceburmistrź poinformowała, ź e w źwiąźku ź tym Burmistrź źłoź y 

wniosek o wycofanie projektu ź porźądku obrad sesji dając tym samym Komisji cźas na 

podjęcie prac nad projektem. 

Radna Maria Wysźomierska źapytała o wyro ź nienie „Honorowy Obywatel Gminy Kuź nia 

Raciborska” . Po informacji uźyskanej od Pani Wiceburmistrź Sabiny Chrobocźek – 

Wierźchowskiej źasugerowała, ź e warto prźy okaźji prac nad regulaminem w sprawie 

wyro ź nienia „źasłuź ony” warto prźyjrźec  się i ewentualnie źaktualiźowac  regulamin w 

kwestii uchwały regulującej wyro ź nienie „Honorowy Obywatel”. 

Pani Wiceburmistrź wspomniała, ź e prźygotowując się do obchodo w 60-lecia nadania praw 

miejskich – planuje się nadac  tytuł Zasłuź onego dla Gminy Kuź nia Raciborska włodarźom 

miast partnerskich ź Republiki Cźeskiej – Liborowi Helisowi ź miejscowos ci Odry i 

Herbertowi Paverźe ź miejscowos ci Bolatice.  

 

Ad. 2. Prźyjęcie protokołu nr 11/2026 ź 26.02.2026r. 

Uwag do protokołu nie wniesiono. W drodźe głosowania protoko ł źostał prźyjęty 4 głosami 

„źa”. 3 radnych wstrźymało się od głosowania. 
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Ad 3. Sprawy bieź ące 

 a) do wiadomos ci odpowiedź  w sprawie pisma Certamen. 

Pani Wiceburmistrź Sabina Chrobocźek-Wierźchowska, odpowiadając na pytanie radnego 

Wojciecha Krźyź anowskiego o postęp w sprawie poinformowała, ź e odbyło się spotkanie, na 

kto rym porusźone były kwestie finansowe. Do tych danych firma Certamen odniosła się na 

pis mie. 

Mateusź Kot – prźewodnicźący Komisji stwierdźił, ź e jeź eli pisma nie nosźą źnamion skargi, 

nie powinny byc  prźedmiotem obrad komisji, źwłasźcźa komisji promocji. Dodał, ź e w jego 

ocenie są to kompetencje Dyrektora jednostki. Radna Ursźula Choroba stwierdźiła, ź e dotycźy 

to spraw źwiąźanych ź funkcjonowaniem turystyki w gminie i jak najbardźiej komisja 

promocji powinna byc  źaangaź owana w sprawę, prźynajmniej w formie informacji. Ponadto 

radna źwro ciła uwagę, na brak informacji dotycźącej wys cigu kolarskiego Tomasźa 

Marcźyn skiego, kto ry odbędźie się 25.04. br. Informacje radna otrźymała jako rodźic źa 

pos rednictwem dźiennika elektronicźnego, natomiast w prźestrźeni publicźnej nie ma 

ź adnych informacji na ten temat. Radni poprosili o więcej informacji na kolejne posiedźenie. 

Radny Tomasź Sokołowski do wątku dyskusji dot. Certamen dodał, ź e komisja ma w naźwie 

roźwo j gminy, a wsźystko co się dźieje na terenie kolejki ma duź y wpływ na roźwo j gminy 

więc jak najbardźiej powinno to byc  prźedmiotem obrad komisji. Prźewodnicźący Komisji 

źwro cił uwagę, ź e spo r dotycźy kwestii funkcjonowania innych podmioto w na terenie 

jednostki, kto ra ma swojego Dyrektora. Radna Maria Wysźomierska dodała, ź e ta wspo łpraca 

w jej ocenie nie prźebiega prawidłowo. Rynek ma swoje prawa, ale źamiast źabiegac  o dalsźą 

wspo łpracę – wysuwane są rosźcźenia wobec źarźądcy. Radny Krźyź anowski dodał, ź e 

najlepsźym wyjs ciem ź tej sytuacji i na prźysźłos c , byłoby stworźenie ogo lnego regulaminu 

dotycźącego źasad wynajmu, metraź u, ceny, warunko w itd. Złoź ył w tej sprawie wniosek. 

Radna Wysźomierska dodała, ź e koniecźny jest źapis, kto podejmuje ostatecźną decyźję w 

kaź dej sprawie.  Kolejka jest narźędźiem do generowania dochodo w ale teź  i wydatko w.  To 

musi byc  biźnes a decyźje biźnesowe podejmuje sźef jednostki. Radna Ursźula Choroba 

źwro ciła uwagę, ź e Dyrektorom innych jednostek gminnych rada nie wchodźi w kompetencje 

w tym źakresie. Wsźyscy powinni byc  tak samo traktowani. Radna Sylwia Brźeźicka-
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Tesarcźyk powiedźiała, ź e nie chcemy ogranicźac  kompetencji dyrektorom, ale w ogo lnych 

źasadach powinny byc  ujęte brźegowe kwestie odpowiedźialnos ci źa podejmowane decyźje, 

kto re nie podlegałyby dyskusji.  

Na tym posiedźenie źakon cźono. Prźewodnicźący podźiękował źa udźiał i źamknął 

posiedźenie.   

 

Prźewodnicźący Komisji Promocji, Roźwoju Gminy, Kultury, Sportu i Rekreacji 

 

Mateusź Kot 

Rada Miejska w Kuź ni Raciborskiej 

Prźygotowała: Ilona Burgieł 


